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Οικουμενικός Πατριάρχης: “Με την βοήθειαν του 
Θεού του Δημητρίου, νικώμεν τον οποιονδήποτε 
πανίσχυρο Λυαίο”
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, χοροστάτησε σήμερα, Σάββατο, 26 Οκτωβρίου, 
κατά την Θεία Λειτουργία, στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του 
Αγίου Δημητρίου Ξυλόπορτας.

Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολ. Μ. Σύγκελλος κ. Ιάκωβος, ο οποίος τέλεσε τη 
Θεία Λειτουργία.

Στην ομιλία του, ο Παναγιώτατος, αναφέρθηκε στην ιστορία αυτού του Ιερού Ναού 
της περιοχής του Μπαλατά, ο οποίος για μικρό χρονικό διάστημα, κατά τα τέλη 
του 16ου αιώνα, φιλοξένησε τις υπηρεσίες του Οικουμενικού Πατριαρχείου, πριν 
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αυτό μετακινηθεί στη σημερινή του θέση, στο Φανάρι, λέγοντας χαρακτηριστικά:

“Εδώ Προκάτοχοί μας Οικουμενικοί Πατριάρχαι, Ιεράρχαι της Μεγάλης Εκκλησίας 
και άλλοι κληρικοί αυτής εδεήθησαν υπέρ της ειρήνης του σύμπαντος κόσμου, 
ευσταθείας των αγίων του Θεού Εκκλησιών και της των πάντων ενώσεως. Μετά 
την παρέλευσι τόσων ετών έκτοτε, η προσευχή της Αγίας του Χριστού Μεγάλης 
Εκκλησίας είναι και σήμερον η αυτή. Διότι ο προορισμός και η αποστολή της είναι 
τα αυτά και σήμερον. Τα βιώματά της εις την Πόλιν αυτήν είναι τα ίδια διά μέσου 
των αιώνων. Η συνύπαρξίς της με τον περιούσιον λαόν της είναι ειλικρινής και 
θερμή, όπως και τότε. Το εν ταπεινώσει και απλότητι μεγαλείο της αμείωτο διά 
μέσου των αιώνων. Ο Κύριός της που την ευλογεί και την στηρίζει, είναι χθες και 
σήμερον ο αυτός και εις τους αιώνας.”

Με αφορμή τη σημερινή εορτή του Μεγαλομάρτυρος Θεσσαλονικέως Αγίου, ο 
Πατριάρχης είπε:



“Αλλά εάν η Θεσσαλονίκη κατέχη ως θησαυρό «Δημήτριον τον πανένδοξον 
αθλητήν και μάρτυρα της αληθείας», όπως ψάλαμε χτες στην Λιτή, εμείς τον 
έχουμε – όπως και όλους τους Αγίους – μέσα στα βάθη της ψυχής και της 
υπάρξεώς μας και επικαλούμεθα την μεσιτεία του προς τον Κύριον σε κάθε 
δύσκολη περίστασι της ζωής μας και εμπνεόμεθα από το άγιο παράδειγμά του. 
Αυτός είναι ο δικός μας αδαπάνητος θησαυρός, πνευματικός, εσωτερικός και διά 
τούτο και αναφαίρετος. Όπως λέγει ο Απόστολος Παύλος, εμείς οι Χριστιανοί 
είμεθα ως οι μηδέν έχοντες και τα πάντα κατέχοντες.

Και ενώ είμεθα τόσον αδύναμοι εις τον κόσμον αυτόν, με την βοήθειαν του Θεού 
του Δημητρίου, νικώμεν τον οποιονδήποτε πανίσχυρο Λυαίο, διότι εμείς, όπως ο 
Δαβίδ στην Παλαιά Διαθήκη και ο Νέστωρ στην Καινή Διαθήκη, έχουμε μαζί μας 
τον Θεόν, τον Άγιον Ισχυρόν, τον τόσον ισχυρόν, ώστε να νικήση και αυτόν ακόμη 
τον θάνατο, τον οποίον ουδείς άλλος ποτέ μπόρεσε να νικήση.”



O Παναγιώτατος συνεχάρη “τον καλόν, άξιον και αφοσιωμένον Βοηθόν Επίσκοπόν 
μας και Επόπτην της Περιφερείας Φαναρίου – Κερατίου Κόλπου Θεοφιλέστατον 
άγιον Αλικαρνασσού κ. Αδριανόν”, καθώς και τον εφημέριο του Ναού Αιδεσιμ. 
Πρεσβύτερο κ. Αθανάσιο Μαμάση, και την υπό την προεδρία του Εντιμ. κ. Νικολάου 
Καλαμάρη Εκκλησιαστική Επιτροπή της Κοινότητος για το επιτελούμενο 
αποτελεσματικό τους έργο. Στη συνέχεια της ομιλίας του απευθύνθηκε στους 
προσκυνητές από το εξωτερικό:

“Καλωσορίζουμε και ευλογούμε από καρδιάς τους εξ Ελλάδος ευλαβείς 
προσκυνητές και τους ευχόμεθα ευχάριστη εδώ παραμονή και αίσια επιστροφή εις 
τα ίδια. Και τους αναμένουμε να έλθουν και πάλιν. Οι λαοί μας αγαπούν ο ένας τον 
άλλον και η Εκκλησία εύχεται και προσεύχεται υπέρ της ειρήνης, της αγάπης και 
της αδελφοσύνης των.

Καλώς ήλθετε στην ιστορική Πόλιν μας! Η Αγία του Χριστού Μεγάλη Εκκλησία και 
ημείς προσωπικώς σας υποδεχόμεθα με πολλή χαρά, αγάπη και εγκαρδιότητα. Να 
ξέρετε πόση πνευματική ανακούφισι και αγαλλίασι δίδετε σε όλους μας με την 
παρουσία σας τέτοιες ημέρες κοντά μας, με την συμπροσευχή και το ενδιαφέρον 
σας προς ο,τι το υψηλό, το αιώνιο και ακατάλυτο αντιπροσωπεύουμε με την χάρι 
του Θεού εμείς οι ταπεινοί λειτουργοί Του εδώ στο μεγάλο Μοναστήρι του 
Φαναρίου και το περί ημάς «μικρόν ποίμνιον»!

Τα πρόσωπα έρχονται και παρέρχονται, επ᾽ εσχάτων δε, δυστυχώς, και πολλοί 
απέρχονται. Ο θεσμός, όμως, μένει. Και οι αξίες και οι ιδέες, τις οποίες 
ενσαρκώνει, και αυτές μένουν. Και, λοιπόν, εσείς όλοι ήλθετε διά να προσκυνήσετε 
εις την Μητέρα σας Εκκλησία και να μας δείξετε ότι τα νοιώθετε και τα ζήτε όλα 
αυτά τα ιερά πράγματα, των οποίων φορεύς είναι η Μεγάλη Εκκλησία.”

Ιδιαιτέρως, ο Πατριάρχης, υποδέχθηκε με εγκαρδιότητα τον νέο Πολιτικό Διοικητή 
του Αγίου Όρους, στον οποίο ευχήθηκε ευλογημένη και καλλίκαρπη θητεία.

“Υποδεχόμεθα με ιδιαίτερη τιμή τον νέον Διοικητήν του Αγίου Όρους, Εξοχώτατον 
κ. Αλκιβιάδην Στεφανήν, τον διακεκριμένον στρατηγόν και εγνωσμένον φίλον του 
Οικουμενικού μας Πατριαρχείου και γνωστόν διά τον σεβασμόν και την ευλάβειάν 
του προς το Άγιον Όρος και την έφορον αυτού Κυρίαν Θεοτόκον, καθώς και προς 
τις είκοσι Ιερές Μονές της Αθωνικής Πολιτείας, των οποίων την εμπιστοσύνη 
απολαμβάνει. Σας ευχόμεθα ευλογημένη και καλλίκαρπη θητεία, φίλτατε κύριε 
Διοικητά, επ᾽ αγαθώ του Αγιωνύμου Τόπου. Σας ευχαριστούμε για όσα αγαθά 
στοχάζεσθε και πράττετε υπέρ του Αγίου Όρους, διά το οποίον υπερηφανευόμεθα 
και καυχώμεθα εν Κυρίω ότι ανήκει στην άμεση πνευματική δικαιοδοσία και 



κληρονομιά της Αγίας του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας. Το Άγιον Όρος είναι ο,τι 
πολυτιμότερο έχουμε μετά την καθ᾽ ημάς Αγιωτάτην Αρχιεπισκοπήν 
Κωνσταντινουπόλεως. Η χάρις της Υπεραγίας Θεοτόκου είθε να είναι πάντοτε μαζί 
σας, με τους οικείους και τους συνεργάτες σας ως ανταπόδοσις και ευλογία δι᾽ 
ο,τι προσφέρετε στο περιβόλι της.”

Εκκλησιάστηκαν κληρικοί, Άρχοντες Οφφικιάλιοι της Μ.τ.Χ.Ε., ο Εντιμ. κ. Μιχαήλ 
Χουρδάκης, μέλος της Βουλής των Ελλήνων, ο Εντιμ. κ. Roman Nedilskyi, Γενικός 
Πρόξενος της Ουκρανίας, με την σύζυγό του και στελέχη του Προξενείου, πιστοί 
από την Πόλη και πολλοί προσκυνητές από την Θεσσαλονίκη, την Βέροια και άλλες 
περιοχές της Ελλάδος.

  

































  







  









  













 

Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου


